



Zpravodaj

Obce Jablonná - Jablonná a Horní Hbity

4/2023

Vážení občané,

vítám vás u posledního letošního vydání Zpravodaje. Jako obvykle vám přináší informace o tom, co se v obci událo a také co se chystá. Není to úplně všechno pozitivní a dočtete se to v následujících člancích. Nemilou věcí je inflací vynucené zdražování vodného, stočného i plateb za vývozy popelnic. Mně ani ostatním zastupitelům není příjemné takové změny zavádět, ale bohužel s tím naše obec nemůže nic dělat.

Ale pojďme k něčemu veselejšímu. V první řadě chci poděkovat všem, kteří se letos pustili do hrabání listí, byla to opravdu velká pomoc! Jsem moc rád, že pokračujeme v pořádání všemožných akcí, podporujte organizátory a pomáhejte jim. Něco vymyslet, zorganizovat a pak o tom ještě napsat krátký článek dá práci, stojí to čas, ale výsledek za to určitě stojí.

Co nás čeká v příštím roce? Budeme pokračovat v započatém a pokusíme se i přijít s něčím novým. Máme podanou žádost o dotaci na fotovoltaiku na ČOV, předpokládám, že na začátku roku budeme znát výsledek a když bude kladný, tak by se mohla v průběhu roku tato věc realizovat. Pokračujeme v projektování veřejných prostranství v Jablonné, kde je stěžejním tématem hlavní silnice, obřatiště pro autobusy u obecního úřadu, autobusové zastávky s přechodem pro chodce na návsi a chodník od bytovky nahoru do centra obce. Další, s čím bychom rádi postoupili, když to bude možné, je oprava střechy a přístavba obchodu v Jablonné. Také ve stodole v Horních Hbitech nad její částí s hasičskou technikou chceme vybudovat strop. Máme v plánu pokračovat ve zlepšování stavu místních komunikací. Příští rok chceme asfaltovat ulice u nové zástavby na Průhoně nad hřištěm, kde jsou již položeny všechny sítě a kde se dosud jezdí po štěrku.

Není toho málo, doufejme, že se to vše podaří.

Na závěr mi dovoluete vám všem popřát jménem svým i jménem celého zastupitelstva naší obce příjemné prožití vánočních svátků a hodně zdraví a štěstí v příštím roce.

Ing. David Větrovský

Obec nabízí zaměstnání

Po dlouhých letech, kdy jsme venkovní obecní práce řešili prostřednictvím dohod o provedení práce, nebo dočasných pracovníků doporučených a podpořených úřadem práce, jsme došli k závěru, že už to tímhle způsobem dál nebude možné. Hlavními argumenty jsou nejednoznačná politika úřadu práce, pouze krátkodobá podpora a nemožnost opakování a tím pádem velmi omezená možnost získat vhodného pracovníka. Dále pak stále se zvětšující objem prací, které bychom potřebovali zvládnout.

Proto jsme se rozhodli, že se pokusíme získat zaměstnance, který nebude vázán na úřad práce a my mu budeme moci nabídnout stabilnější podmínky.

Nabízíme tedy zaměstnání na trvalý pracovní poměr (možnost i zkráceného úvazku) s pracovní náplní údržba zeleně, úklid veřejných prostranství, drobné opravy a údržba obecního majetku, práce s obecní technikou. Finanční ohodnocení bude dle zařazení do platných platových tabulek. Dále nabízíme stravenkový paušál, příspěvek na penzijní nebo životní pojištění a 5 týdnů dovolené. Další nenárokové složky platu (odměny, nebo osobní ohodnocení) pak dle pracovních výsledků.

Požadujeme ale samostatnost, spolehlivost, bezúhonnost a řidičský průkaz skupiny B. Nástup do zaměstnání by byl možný ideálně v březnu až dubnu, případně po dohodě i později.

Příhlášky uchazečů o zaměstnání přijímá Obecní úřad Jablonná do 15. února 2024 a bližší informace podá starosta obce.

Ing. David Větrovský

Odpady - zdražování

Pro příští rok musíme opět přikročit ke zdražení vývozu směšného komunálního odpadu. Cena vývozu jedné popelnice o objemu 120 l bude nově 120 Kč, čímž se dostaneme na maximum, které nám současná legislativa umožňuje. Ani tak se nám ale nepodaří dosáhnout vyrovnaného rozpočtu na úseku odpadů.

Rok 2023 podle všeho vyjde tak, že obec celkově za odpady bude muset dopláct 97 500 Kč. Příjmy jsou ve výši 293 000 za prodané vývozy popelnic a ve výši 167 000 Kč jsou platby od společnosti EKOKOM za třídění obalů. Výdaje jsou pak ale na směšný komunální odpad 157 000 Kč, tříděný odpad 387 500 Kč a nebezpečný odpad 13 000 Kč.

Od příštího roku nás (obec) ale opět čeká zdražení služeb od společnosti RUMPOLD P, s.r.o. Předpoklad dopadu systému odpadového hospodářství na obecní rozpočet roku 2024 je tak bohužel ještě horší než v letošním roce. Očekáváme i přes zdražení vývozu pro občany schodek ve výši cca 150 000 Kč.

Ing. David Větrovský

Vodné a stočné - zdražování

Stejně tak jako u odpadů, musíme na inflaci a především zdražování energií reagovat i u vodného a stočného. Zastupitelstvo na svém posledním letošním zasedání rozhodlo o zvýšení ceny vodného z 50 Kč/m³ na 57,5 Kč/m³ a taktéž u stočného z 50 Kč/m³ na 57,5 Kč/m³. Ceny budou platné od 1. ledna 2024. Jde o zdražení, které přesně kopíruje inflaci roku 2022, kdy dle dat Českého statistického úřadu byla míra inflace v tomto roce právě 15,1 %.

Problematika určování cen vodného a stočného je komplikovaná tím, že se musí řídit ministerskými předpisy, kdy jsme povinni cenu určovat tak, abychom nejen pokryli náklady na provoz vodovodu a kanalizace, ale také tvořili dostatečně velký fond obnovy. Tento fond obnovy by měl v budoucnu zajistit kompletní obnovu našeho vodohospodářského majetku. Nebudeme-li se snažit o splnění těchto kritérií, mohli bychom mít problémy při kontrolách hospodaření naší obce.

Nová cena stočného bude poprvé použita ve faktuře za I. pololetí roku 2024, kterou obdržíte v červenci a co se týče vodného, tak budeme aplikovat novou cenu na poměrnou část spotřeby, která bude vykázána v květnovém odečtu vodoměrů. Kdo by chtěl přesnější určení spotřeby vody za jednotlivé sazby, musí provést na přelomu roku samoodečet vodoměru a ten nejpozději do 15. ledna nahlásit na obecním úřadě.

Ing. David Větrovský

Kácení stromů na návsi v Jablonné

Na podzim jsme bohužel museli přikročit ke kácení dvou stromů na návsi v Jablonné. Jednalo se o jedli bělokorou, která rostla za obchodem v přímém kontaktu s jeho štítovou fasádou, kterou se chystáme zateplovat. Jedle by tam dlouhodobě zůstat nemohla ani kdybychom s fasádou obchodu nic dělat nechtěli. Bohužel dorostla do takových rozměrů, kdy už tam pro ni nebylo místo. Druhým stromem, který jsme byli nuceni pokácet byla další jedle, která mnoho let rostla na křižovatce nad Pekařkou proti paní Fírtové. Jedle bohužel v letošním roce z nezjištěných příčin uschla. Jestli to bylo následkem možného poškození kořenového systému při stavbě kanalizace nebo vodovodu, nebo několika po sobě jdoucími suchými a horkými léty, můžeme jenom spekulovat. Nejspíš mohlo mít vliv více faktorů.

Ing. David Větrovský

Poslední dotace na vodovod – Středočeský kraj

Ještě naposledy se nám povedlo získat alespoň trochu dotačních peněz od Středočeského kraje na stavbu vodovodu v Jablonné. Konkrétně tedy na veřejné části přípojek. Využili jsme k tomu Program 2021-2024 pro poskytování dotací na rozvoj obcí do 2000 obyvatel z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu obnovy venkova.

Zastupitelstvo Středočeského kraje schválilo naši žádost a po uzavření veřejnoprávní smlouvy budeme moci vyčerpat 406 000 Kč. Je to poslední možnost, která se dala využít. Vodovod je dostavěn, komunikace opraveny, faktury uhrazeny a pozitivní zpráva je určitě ta, že jsme to vše dokázali bez úvěru.

Ing. David Větrovský

Neustále přeplněný kontejner na oblečení

Na podzim letošního roku byl na náves v Jablonné umístěn nový kontejner na odkládání oblečení, obuvi a dalšího, ještě upotřebitelného materiálu. Je vidět, že tento kontejner tu opravdu chyběl, protože jakmile je vyvezen, ihned je znovu naplněn. Firma, která se stará o jeho vývoz, sídlí bohužel v Brně, a proto vývozy nejsou příliš „operativní“. Děláme, co můžeme, ale přesto prosím všechny, kteří využívají tento kontejner o trpělivost. Firma přislíbila častější vývozy poté, co si, snad již na začátku roku, zřídí pobočku poblíž Prahy. Neodkládejte prosím věci vedle kontejneru. Děkujeme.

Mgr. Lenka Svobodová

Přírodní památka Jablonná mokřad

Jablonná mokřad je unikátní území, které hostí celou řadu ohrožených druhů, mezi nejvýznamnější pak patří kuňka obecná. Kuňka obecná je silně ohroženým druhem žaby, která se z naší přírody pomalu vytrácí, a proto je snahou Krajského úřadu, jako správce této lokality, dělat maximum pro její prosperitu. Tato snaha se navenek nejmarkantněji projevila dokončením odbahnění Velkého mokřadu a navrácením kuněk do něj. Obnova Velkého mokřadu byla velmi náročnou záležitostí, a to jak finančně, tak také co týče lidského vkladu. Významnou měrou se na realizaci celého díla spolupodílela Obec Jablonná.

V území probíhá pravidelný monitoring stavu populace kuňky obecné a také vzdělávací akce, které seznamují veřejnost s úspěšným projektem a přirozeným prostředím obojživelníků. Výsledky monitoringu i osvětových akcí svědčí o úspěchu, který zde byl dosažen.

O to smutněji a nepochopitelněji působí skutečnost, že kdosi do mokřadu vysadil ryby. O nepřijatelnosti rybí obsádky v mokřadu je veřejnost pravidelně, různými kanály informována. V krátkosti lze uvést, že ryby přímo vyvírají vývojová stádia obojživelníků a při větší hustotě rybí obsádky likvidují i jejich prostředí.

Nejen že jde o maření úsilí zainteresovaného týmu lidí a značných veřejných prostředků, ale zejména jde o deliktní jednání, které je citelně trestně postizitelné.

Krajský úřad je nucen prakticky eliminovat riziko, které ryby pro obojživelníky a de facto pro lokalitu představují. V reakci na tento stav tak proběhla řízená likvidace rybí obsádky. Z povinnosti svěřené Krajskému úřadu bude tato likvidace probíhat opakovaně a zároveň bude vůči viníkovi postupováno sankčně, včetně vymáhání vynaložených prostředků na eliminaci ryb v mokřadu.

Mgr. Pavel Vaňhát za Středočeský kraj

Soutěž O nejlepší polévku zelňačku a O nejlepší jablečný moučník

Podzim je spojený mimo jiné i se sklizní zeleniny a ovoce. Proto jsme se letos rozhodli zorganizovat soutěž o nejlepší polévku zelňačku a o nejlepší jablečný moučník. Do vaření polévky se zapojilo 8 soutěžících a do pečení moučníku 7. Někteří přihlášení se zúčastnili dokonce obou soutěží.

Den „D“ nastal v sobotu 7. 10. 2023, kdy do klubovny na Průhoně všichni soutěžící svoje výtvary přinesli. Po jejich naaranžování na stoly se příchozí návštěvníci pustili do ochutnávání a následného hodnocení. To probíhalo stejnou formou jako v loňském roce, tzn. že každý dostal korálky, které rozdělil jak mezi polévky, tak i mezi moučníky, které mu nejvíce chutnaly.

Po sečtení korálků došlo na vyhlášení výsledků. V soutěži o nejlepší zelňačku obsadila první místo Věra Skuhrovcová, druhé Michaela Fejtová Krajská a třetí Jiřina Pudilová. V soutěži o nejlepší jablečný moučník byla na prvním místě Ivana Kuntová, na druhém místě byli hned tři soutěžící se stejným počtem bodů, a to Lenka Svobodová, Luděk Schüller a Libuše Vosáhllová. Třetí místo získala Marie Schüllerová. Všichni medailisté dostali diplom, různé kuchařky a vítězové na prvních místech navíc pořádnou hlávkou zelí a koš jablek. Ostatní soutěžící obdrželi diplomy a vařečky.

Účast byla docela hojná, přišlo asi 35 lidí. Nálada byla po celou dobu skvělá, všichni se bavili a užívali si to. Závěrem musím poděkovat všem organizátorům, kteří akci připravili a podíleli se na hladkém průběhu celého večera. Rovněž jsem rád, že se našli i tací, kteří si se mnou závěrem večera zaspívali při kytáře.

Mgr. Petr Fejt

Výzva

Vážení spoluobčané, možná jste si někteří už povšimli, že na Průhoně nedaleko fotbalových kabin „vyrostla“ nová nástěnná mapa s Jablonnou a jejím okolím. Podobné mapy můžete vidět i v jiných obcích, nejbližší v Horních Hbitech na návsi. Druhou stranu dřevěné konstrukce, kterou vyrobil Sláva Turnovec st., chceme osadit další deskou, na které budou mj. historické fotografie Jablonné nebo hasičů.

Proto vás, vážení občané, žádám, zda byste si doma prohlédli vaše archivní fotografie. Pokud byste nějakou starou fotku našli a půjčili ji k nakopírování, byl bych rád.

Mgr. Petr Fejt

Mikuláš

Pro děti je 5. prosinec dnem příchodu Mikuláše, který je odměňuje za to, že byly celý rok hodné. I k nám do Horních Hbit zavítal i se svými pomocníky – čerty, kteří si zlobivce chtěli odnést s sebou v pytlí a andělem, který děti před čerty bránil. Mikuláš si se všemi dětmi popovídal a přečetl jim z knihy hříchů, v čem by se měly polepšit, ale i chválil. Děti zpívaly nebo recitovaly básničku a nakonec si všechny balíček zasloužily.

SDH Horní Hbity

Rozsvícení stromku v Horních Hbitech

Málokterý rok provází rozsvícení stromku pravá vánoční atmosféra. Letos proběhla tato tradice se spoustou sněhu a spolu s doprovodem koled to bylo skoro jako v pohádce. Akce se konala na 1. adventní neděli dne 3. prosince 2023 na návsi v Horních Hbitech. Pro děti byla připravena zábava - mohly napsat dopis Ježíškovi nebo vyrobit vánoční ozdobu, kterou si vzaly domů nebo s ní ozdobily náš stromeček. Pro dospělé byl přichystaný tradiční svařáček. Zpívaly se koledy, pálily prskavky a vše vyvrcholilo rozsvícením stromku a ohňostrojem. Sešlo se nás letos opravdu hodně, za to moc děkujeme. Přejeme vám všem krásné Vánoce, šťastný nový rok a těšíme se na další společné akce v roce 2024.

SDH Horní Hbity

Drakiáda

K podzimu patří draci, a tak jsme dne 4. 11. 2023 na louce nad mlýnem uspořádali drakiádu. Sešli se draci kupovaní i vlastní výroby, různých tvarů i barev. Účast byla pěkná, i když počasí nebylo úplně ideální – vítr příliš nefoukal. Bylo ale krásné podzimní počasí a děti i dospělí si akci při pobíhání s draky užili. Příjemným zakončením dne byl teplý čaj a opékání špekáčků.

SDH Horní Hbity

Rozsvícení vánočního stromu

Podvečer první adventní neděle je u nás tradičně spjat s rozsvícením vánočního stromu na hřišti v Jablonné. Veliká sněhová nadílka v předchozích dnech se postarala o krásnou atmosféru. Navečer už bylo sice trochu mrazivo, ale i přesto jsme se sešli, zahřáli se svařákem a děti čajem nebo horkou čokoládou, popovídali za poslechu vánočních písní a děti skotačily se zářícími prskavkami. Nechyběl ani tradiční ohňostroj.

Letošní strom nám věnovala rodina Slávka Turnovce z Horních Hbit, tímto mu děkuji a děkuji také všem, kteří se na přípravách této akce podíleli, stejně tak za dobrovolné finanční příspěvky.

Za SDH Jablonná Lenka Svobodová

Lampionový průvod

I přes velikou nepřízeň počasí se našli tací, kteří dorazili do naší klubovny a vyráběli papírové lampionky, netopýry i strašidelné pavouky. Letos se nám tvoření trochu protáhlo, snad i proto, že jsme čekali, jestli nepřestane pršet. Ale nepřestalo. To ale ovšem nevadilo nadšeným dětem, které venku v gumovkách netrpělivě čekaly na průvod. Tak jsme se vydali tou známou cestou až k čističce, kde na děti čekala sladká odměna. Sice se nám lampionky cestou rozpustily, boty namočily, ale snad jsme to všichni ve zdraví zvládli.

Za SDH Jablonná Lenka Svobodová

Mikulášská nadílka v Jablonné

Začátek prosince je neodmyslitelně spjat s mikulášskou nadílkou. Jak již je zvykem v Jablonné Mikuláš se svými následovníky navštívil rodiny s dětmi ve věku do 10 let. Nevím, jestli se vždy těší více děti anebo rodiče, ale vždy jde o vzrušující zážitek pro všechny zúčastněné. Ať už někdo zlobil více či méně, každá ratolest si nakonec zasloužila kýžený balíček s odměnou.

Organizátoři moc děkují za ochotu nových aktérů a za finanční příspěvky, které Mikuláš s doprovodem obdrželi. Budou použity na doplňování kostýmů.

Mgr. Lenka Svobodová

Základní škola Dolní Hbity

Milí čtenáři,

od začátku školního roku uběhly pouze tři měsíce, ale my jsme toho za tu dobu zažili hrozně moc.

Sotva žáci usedli do lavic a převzali učebnice, zahájili jsme spolupráci prvního a devátého ročníku. Ta začala vlastně už první školní den, kdy každého prvňáčka odvedl do třídy deváťák. Naši nejstarší žáci pak svým svěřencům ukázali celou školu a vysvětlili jim chod školy.

Svou činnost rozjel i žákovský parlament, kde si sami žáci vymýšlí akce, které by chtěli ve škole zažít. Stihli zorganizovat několik akcí – snídaně s třídní učitelkou, třídní vtipy a v současnosti třídy pracují na téma – „Čím je naše škola výjimečná?“.

V družině čekalo velké dobrodružství děti z první a druhé třídy. Vždyť komu se poštěstí, zažít noční stezku odvahy spojenou s přenocováním v družině?

Letošní školní rok jsme se zapojili do projektu Šablony OPJAK, díky kterému mohou naši žáci inovovat výuku. Díky projektu se škola vypravila na tematický zájezd do Techmanie, do Koněpruských jeskyní, pořádáme nejrůznější přednášky. Na ty k nám zavítali i hosté z projektu Den pro školu, kteří představují nejstarším žákům svá povolání. Dozvěděli jsme se například mnohé informace, jak pracuje právník, stavební projektant, pedikérka, psí salón, úředník a čekáme na houslistku.

Na konci listopadu jsme spolu s obcí Dolní Hbity pořádali již tradiční ples. Po celý večer vládla příjemná nálada a všichni se úžasně bavili. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se jakkoliv podíleli na přípravě plesu, organizátorům, i všem, kteří přispěli do tomboly, ale také všem účastníkům plesu, neboť výtěžek z této předvánoční akce ve výši 30 000,- Kč byl věnován škole a školce na zvelebení prostředí.

A jak jsme zahájili advent ve škole? Jak jinak, než tradičními trhy, které jsme letos nazvali Adventní setkání. Protože o tom to bylo především.

Jsmo rádi, že se můžeme ve škole potkat se všemi, s kterými je škola nějak spjata.

Moc děkujeme za podporu a přejeme všem čtenářům krásné svátky plné radosti, smíchu a hlavně zdraví.

Mgr. Ondřej Buralt

ředitel ZŠ a MŠ Dolní Hbity

Krátce

Valná hromada SDH Horní Hbity se bude konat dne 12. 1. 2024 od 18:00 již tradičně v klubovně v Horních Hbitech. Bude připraveno dobré občerstvení. Těšíme se na vaši účast.

SDH Jablonná zve všechny své členy na Výroční valnou hromadu, která se bude konat dne 20. ledna 2024 od 17.00 v klubovně v Jablonné. **SDH Jablonná upozorňuje na nový bankovní účet** pro hrazení členských příspěvků: **259394731/0600**.

Dětský karneval bude uspořádán 10. února 2024 v klubovně na hřišti v Jablonné.

Tradiční průvod masek se uskuteční 17. února 2024 se začátkem v Horních Hbitech ve 12 hodin, odkud budeme pokračovat do Jablonné. Všechny nové i staronové masky jsou vítány! Legrace zaručena! Kdo nemá masku a chtěl by se zúčastnit, masek bude dost i na půjčení od 11ti hodin v klubovně v Jablonné.

Oslavu Mezinárodního dne žen uspořádá 9. března 2024 SDH Jablonná.

Poplatky za psy je nutné uhradit do konce února.

Nové známky na popelnice budou k dispozici na obecním úřadě hned od začátku roku. Na staré bude RUMPOLD popelnice vyvážen již jen v lednu. Bude také možné uhradit vyzvednuté známky za rok 2023. Nejzazší termín úhrady známek za rok 2023 je konec února.

Vzhledem ke změně ceny vodného mohou majitelé k vodovodu připojených nemovitostí provést samoodečet. Údaj z vodoměru je nutné nahlásit na obecní úřad do poloviny ledna. Když samoodečet neprovedete, odebraná voda se rozpočítá poměrem.



Drakiáda



Lampiony



Čerti v Jablonné



Čerti v Horních Hbitech



Nejlepší zelňačka



Nejlepší jablečný moučník

Přehled srážek v Jablonné měřený na ČOV Jablonná

měsíc	Naměřená hodnota Jablonná rok 2023	Dlouhodobý normál 1961–2010	
		Praha a Středočeský kraj	Česká republika
Září	11 mm	46 mm	52 mm
Říjen	36 mm	36 mm	42 mm
listopad	56 mm	40 mm	49 mm

Ing. David Větrovský

20. prosince 2023

Občasník, bezplatný výtisk.

Příští vydání předběžně plánováno na březen 2024

Vydává a distribuuje Obec Jablonná, Jablonná 96, IČ 00242357 v nákladu 210 výtisků.

www.jablonna.cz

e.č. MK ČR E 20421